Témoignage de Benjamin, admis 7ème à l’ENS Lyon en Spécialité Histoire et  Géographie, après sa 2ème Khâgne
Un lieu de construction personnelle

Après trois années passées en classe prépa, que faut-il en retenir ? Il m’est difficile de répondre de manière catégorique et concise, tant ces années ont pu être intenses. Ce qui est certain, c’est qu’elles constituent déjà une étape essentielle dans mon parcours étudiant, comme c’est également le cas pour la majorité de ceux qui sont passés par cette formation.  Il est bien évident que l’enrichissement intellectuel est un des aspects importants du cursus, mais la prépa est peut-être d’abord un lieu où l’on peut grandir à tous les niveaux. J’y ai beaucoup appris sur moi-même, sur mon degré d’ouverture au monde, sur ce dont je pouvais ou non me révéler capable, et c’est peut-être l’essentiel. 

La prépa La Bruyère permet ce genre de questionnements, de construction personnelle, et ce, pour plusieurs raisons : la taille des classes est plus restreinte que dans les grands lycées parisiens ce qui a pour conséquence de ne pas se sentir « perdu(e) dans la masse »; l’équipe enseignante est centrée sur les attentes des étudiants et est à leur écoute ; le niveau d’exigence est là pour tirer tous les élèves vers le haut et non pour opérer un tri sélectif parmi eux. 
Chacun, moyennant motivation, peut en tirer profit.

L’intérêt est que chacun peut arriver au lycée La Bruyère avec ses objectifs, ses ambitions. Chacun, moyennant motivation, peut en tirer profit. L’accent y est mis sur la cohérence et la solidité des projets étudiants et professionnels, davantage que sur le prestige que le lycée pourrait retirer de la réussite à des concours de haut niveau. Et quant à l’atmosphère qui peut régner au sein des classes, j’ai envie de dire que ce sont les élèves qui la façonnent collectivement tout au long de l’année et qui en assument donc la responsabilité.
M’accompagner en me poussant à exploiter mon potentiel jusqu’au bout

Atterri au sein de cette formation un peu par hasard pour ma part (il faut savoir le reconnaître), les enseignants ont su m’accompagner en me poussant à exploiter mon potentiel jusqu’au bout, et c’est là leur plus grand mérite. Je me félicite avec le recul d’avoir choisi La Bruyère lors de la sélection des vœux APB, car je ne serais probablement pas là où j’en suis à présent si j’avais effectué ma khâgne ailleurs.  
En une phrase…
En une phrase, La Bruyère est un lieu où l’on se construit, en tant qu’étudiant à la découverte de son intellect, et en tant que personne. 
