Témoignage de Marine, reçue 1ère à l’ENS Lyon en 2012, dès sa première khâgne, en Spécialité Espagnol

Des débouchés variés : l’enseignement, la traduction ou l’édition

J'ai fait deux ans de prépa à la Bruyère avant d'intégrer l'ENS de Lyon en option espagnol, à la fin de la khâgne. Aujourd'hui, je suis en master 1 d'espagnol à l'ENS, et j'hésite encore entre me diriger vers l'enseignement, ou bien vers le domaine de la traduction et/ou de l'édition.
« Une bonne prépa où l’on se sent bien »

Si j'ai choisi la prépa à La Bruyère après la terminale, c'est parce qu'elle avait la réputation d'être une bonne prépa, tout en conservant une dimension ''humaine'', c'est-à-dire, sans mettre une pression excessive aux élèves, comme cela arrive à d'autres endroits. Je n'ai pas regretté mon choix ! Tout en maintenant un niveau élevé d'exigence, la Bruyère est un lieu où l'on se sent bien. On ne cherche pas à « faire du chiffre » au concours de l'ENS, mais bien à aider chaque élève à trouver ce qu'il veut faire, et surtout à réussir ce qu'il veut. La Bruyère peut compter sur une équipe pédagogique de qualité : des professeurs passionnés et passionnants, à l'écoute de chaque élève, prêts à mettre en place un suivi personnalisé du travail de chacun ; une CPE (il faut le dire aussi !) d'une grande efficacité et qui se préoccupe de la santé et du bien-être de chaque élève.
« Et si c'était à refaire… »

Je recommanderais la prépa La Bruyère sans hésiter ; pour ma part, je n'ai absolument aucun mauvais souvenir de mes deux années de prépa, c'était une expérience tout à fait enrichissante d'un point de vue personnel et intellectuel, et si c'était à refaire, je choisirais encore la Bruyère sans aucune hésitation !
