La Bruyère : une prépa d’excellence.
Que dois-je à La Bruyère ? Je lui dois tout. Il y a deux options dans la vie, rêver sa vie ou vivre son rêve… J’avais depuis de nombreuses années l’ambition de coiffer le casoar de la grande famille Saint Cyrienne, mais ce projet si profondément chevillé à tout mon être aurait pu ne jamais se concrétiser tant la sélection plus que sévère pour intégrer les rangs de la prestigieuse Ecole est un argument plutôt dissuasif qu’encourageant (30 places réservées au niveau national pour les étudiants issus des classes préparatoires littéraires).

J’ai intégré la CPGE littéraire de La Bruyère en classe de khûbe dans l’objectif de repasser le concours de l’Ecole Spéciale Militaire de Saint-Cyr que je venais d’échouer à l’admission après deux années effectuées au lycée militaire de Saint-Cyr L’Ecole, voie pourtant royale pour réussir. Ma motivation restait intacte malgré cet échec qui avait sérieusement assombri mon moral et fait naître un manque de confiance en moi. Je devais aborder un nouveau programme en me remobilisant et continuer à croire en mon rêve.
Aujourd’hui, je rends hommage à tout le personnel de cet établissement qui a su me conduire à la victoire, grâce aux progrès que j’ai pu accomplir sous la baguette des professeurs qui exercent leur mission d’enseignement  avec talent et conviction.

Je tiens à exprimer toute ma reconnaissance et un profond remerciement au corps professoral, dont les qualités humaines et les compétences professionnelles sont irréprochables. A l’écoute de leurs étudiants, dans une ambiance plus que bienveillante, ils dispensent leurs savoirs riches, solides et constructifs avec l’éloquence qui force le respect. Chacun dans sa discipline donne sans compter pour offrir à leurs élèves l’excellence requise pour se mesurer sereinement aux épreuves très sélectives des concours des Grandes Ecoles.
Je tiens également à mettre à l’honneur le personnel non enseignant qui œuvre largement à notre bien-être dans les années difficiles au cours desquelles se jouent à l’évidence notre devenir.

La Bruyère est un établissement qui peut et qui sait préparer les étudiants à un panel large de concours prestigieux. Si l’objectif premier reste l’admission aux ENS, ceux qui ambitionnent d’autres voies y trouvent aussi leur compte.

Je garde de mon expérience à La Bruyère le souvenir d’une grande famille unie dans le but de donner toutes les chances de réussite, dans le cadre d’une formation pluridisciplinaire de très haut niveau qui me permet à ce jour de vivre enfin mon rêve. C’est d’ailleurs sans hésitation que j’ai encouragé mes amis à postuler dans cet établissement de grande valeur. Ayant eu l’honneur d’y être acceptés, ils ne regrettent rien !
J’ai réussi, pourquoi pas vous ?

Valentin Bouquin, lauréat au concours Saint-Cyr, promotion 2013.

