Témoignage de Victoire, admise à l’ENS Ulm en juin 2013, dès sa première khâgne, en Option "Lettres classiques"
"La matière d’un enseignement plus large que la simple préparation aux concours"

En sortant de La Bruyère, je suis partie avec une formation qui excédait la simple préparation aux concours. Bien sûr, les professeurs nous avaient donné tous les outils pour traiter les épreuves de manière intelligente et efficace, mais leur enseignement, en hypokhâgne comme en khâgne, nous fournissait la matière d’un raisonnement plus large, susceptible de nous enrichir indépendamment des perspectives du concours. J’ai pu tirer de mes deux années passées au lycée une méthode de travail approfondie, une plus grande clarté dans l’expression de mes idées, une compréhension plus fine et plus rigoureuse des sujets que l’on nous proposait.
"Une vraie progression personnelle et une atmosphère amicale"

De fait, la proximité avec les professeurs permet une vraie progression personnelle et, surtout, un accompagnement humain très appréciable durant les années de prépa, passionnantes mais bien occupées. Cet échange permanent est caractéristique du lycée, et crée une atmosphère amicale qu’il est difficile d’oublier. Avec les professeurs, comme avec les autres élèves, j’ai pu, à La Bruyère, avoir les conversations les plus intéressantes et les plus sympathiques de ma scolarité.
"Un encadrement précieux au moment de l’admissibilité"

C’est pourquoi je garde de ces années le souvenir d’une activité certes intense, mais toujours soutenue par ceux qui m’entouraient, et favorisée par les belles amitiés que cette prépa a permises. Les oraux de juin, en particulier, m’ont fait voir à quel point un tel encadrement était précieux sur le plan intellectuel et humain. Tous ces facteurs furent autant de chances de réussite et d’épanouissement.
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NB : Victoire sera présente au lycée La Bruyère lors de la Journée Portes Ouvertes du samedi 1er février 2014.
