L'option Lettres classiques en Khâgne Ulm

au Lycée La Bruyère

juin 2018

Professeurs : M. Magné (latin), Madame Porée (grec), M. Minaudier (histoire ancienne).

I. À qui cette option est-elle destinée ?


Cette option est ouverte à tous les Hypokhâgneux, mais requiert la pratique des deux langues anciennes (grec et latin). Les élèves ayant abordé ces langues en grands débutants lors de leur Hypokhâgne sont les bienvenus ; en Khâgne, cependant, il n'y a plus de groupes de niveaux : débutants et confirmés (à deux ou à quatre heures), se retrouvent ensemble. Cela ne doit pas inquiéter les ex-débutants, à condition qu'ils aient été sérieux en Hypokhâgne. De toute façon, les bases grammaticales feront l'objet de révisions intensives. 


Cette option convient à tous les étudiants, quels que soient les concours qu'ils envisagent de présenter : ENS, écoles de commerce, écoles de communication et de journalisme, et les prépare également à la poursuite ultérieure d'études de Lettres ou d'Histoire ancienne à l'université.

II. Organisation pratique


L'horaire total est de onze heures hebdomadaires.


– Quatre heures de grec, préparant aussi bien à l'écrit qu'à l'oral (Madame Porée).


– Quatre heures de latin "tronc commun", préparant aussi bien à l'écrit qu'à l'oral. (M. Magné).


– Une heure de latin de spécialité, dite "heure de thème latin", en vue de l'épreuve écrite de spécialité, "version et court thème". (M. Magné).


– Deux heures d'histoire ancienne, en vue de l'épreuve orale de spécialité, dite "épreuve en deux parties". (M. Minaudier).


Pour les épreuves orales de langue ancienne, le texte est choisi en relation avec la thématique de langue et culture antiques abordée en Hypokhâgne. Les œuvres étudiées dans l'année seront donc choisies en fonction de ce thème, et des conseils de lecture seront également suggérés.


La préparation comportera naturellement des entraînements réguliers aux exercices (version et thème) et des colles seront offertes aux étudiants dans la perspective des oraux.


/!\ Le détail des épreuves écrites et orales de langues anciennes figure sur la fiche "Les langues anciennes en Khâgne Ulm au Lycée La Bruyère".


– Pour des détails sur l'épreuve et le programme histoire ancienne, consulter M. Minaudier.

---

Quelles que soient vos questions, sollicitez sans hésiter vos professeurs. Vous serez bien accueillis. (
