

Étudiante en M1 Histoire de la philosophie à l’École Normale Supérieure de Lyon, je peux dresser de mon expérience en classe préparatoire au lycée La Bruyère un bilan très positif. En effet, j’ai trouvé au lycée La Bruyère tout ce que j’attendais d’une bonne formation en CPGE littéraire dans le cadre de la préparation au Concours de la BEL, mais aussi, au-delà même de l’enjeu de ce Concours, une formation rigoureuse et stimulante. Je retiens tout particulièrement la bienveillance de l’équipe professorale qui sait concilier exigence de résultat et écoute des étudiants. J’ai pu recevoir beaucoup de conseils personnalisés qui m’ont aidée à progresser au fur et à mesure de l’année. 

Par ailleurs, j’ai apprécié que la classe préparatoire du lycée La Bruyère mette en valeur les différentes écoles intégrables via le Concours de la BEL, ne visant pas que l’intégration – si souhaitable soit-elle – des Écoles Normales. A cette ouverture s’ajoute la disponibilité des professeurs sollicités pour aider chaque étudiant à mieux appréhender et envisager ses projets universitaires et professionnels.

[bookmark: _GoBack]A l’issue du Concours de la BEL où j’ai eu de bons résultats, j’étais admise dans plusieurs IEP;  j’ai pu candidater à l’intégration sur dossier à l’École Normale Supérieure de Lyon. Il ne fait nul doute que la formation proposée au lycée La Bruyère a participé à ma réussite : j’ai pu au mieux développer mes connaissances et réflexes de travail dans un cadre humain, de taille raisonnable, sans que jamais ne soit reléguée au second plan l’ambition de réussite.
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