

Après trois ans en classes préparatoires littéraires au lycée La Bruyère, une sous-admissibilité à l’ENS de Lyon et une admissibilité à Sciences Po Paris, je suis actuellement étudiant au sein du Master 1 « Armées, Guerres et Sécurité dans les sociétés », de l’Université Paris-Sorbonne. Mon passage en classe prépa et surtout à La Bruyère, après l’obtention de mon Bac S, s’est révélé être un excellent choix. Nous apprenons énormément, et nous sommes dans un environnement très enrichissant intellectuellement. Cela demande beaucoup d’investissement personnel, mais nous pouvons compter sur des professeurs qui nous soutiennent dans notre travail, et qui font tout pour que nous puissions réussir. 

Mon hypokhâgne s’est bien passée, malgré quelques moments difficiles durant les premiers mois, il a fallu une période d’adaptation, s’acclimater à un nouveau rythme de travail, à de nouvelles méthodes, et surtout apprendre à s’organiser pour ne pas se laisser déborder par la masse de travail. Les semestres suivants ont été révélateurs des efforts fournis, puisque mes résultats ont sensiblement augmenté. 

Mes deux années de khâgne ont elles aussi été très intenses, puisque je travaillais dans le but de réussir plusieurs concours, celui de l’ENS de Lyon, de Sciences Po Paris et des écoles de commerce. Nous avons la chance d’avoir au lycée La Bruyère des professeurs attentifs qui nous préparent également au concours des écoles de commerce et de Sciences Po Paris, ce qui représente un avantage certain par rapport à d’autres classes préparatoires où l’on ne prépare les élèves qu’aux épreuves du concours de l’ENS. Je suis très content de mon parcours au Lycée La Bruyère. Les méthodes de travail acquises sont très utiles, quel que soit le chemin que l’on emprunte. 
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